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O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Havendo número regimental,

declaro abertos os trabalhos da 3ª reunião. Tendo em vista a distribuição de cópias

da ata da 2ª reunião a todos os membros presentes, indago sobre a necessidade de

leitura da ata.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Solicito a dispensa, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Dispensada a leitura da ata, a

pedido do Deputado Luiz Couto. (Pausa.) Em discussão a ata. (Pausa.) Não

havendo quem queira discuti-la, passamos à votação. Os Deputados que a aprovam

permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovada a referida ata. Expediente. Fiz

distribuir cópias da síntese das correspondências recebidas pela CPI, as quais

encontram-se à disposição dos senhores membros, para análise, na Secretaria da

Comissão. Ordem do Dia. Item 1: Eleição do 3º Vice-Presidente. Item 2: Apreciação

dos requerimentos. Quero informar que recebi o Ofício de nº 29, de 2003, do

Deputado Marcos de Jesus, por meio do qual S.Exa. retira sua candidatura ao cargo

de 3º Vice-Presidente, devido a compromissos assumidos em outra Comissão.

Portanto, temos como único candidato à 3ª Vice-Presidência o Deputado Geraldo

Thadeu, pelo PSB, que registrou sua candidatura na última reunião da CPI. Passa-

se ao Item 1 da pauta: eleição do 3º Vice-Presidente. (Pausa.) Convido o Deputado

Luiz Alberto para colaborar no processo de votação. (Pausa.) Solicito de V.Exa. que

proceda à chamada dos Srs. Deputados.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Pois não, Sr. Presidente. (Pausa.)

Deputado Fernando Ferro, bancada do PT. (Pausa.) Ausente. Deputado João

Alfredo. (Pausa.) Deputado Luiz Alberto. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Presente o Deputado Luiz

Alberto. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Luiz Couto. (Pausa.)

Bancada do PFL. (Pausa.) Deputado Onyx Lorenzoni. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Rodrigo Maia. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Bancada do PMDB. (Pausa.) Deputado

Josias Quintal.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Presente. Josias Quintal.
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O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Venha aqui votar, Deputado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Votação.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Marcelo Castro. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Mauro Lopes. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

 O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PSDB. (Pausa.) Deputado Bosco

Costa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Presente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Helenildo Ribeiro. (Pausa.)

Ainda o PSDB. (Pausa.) Deputado Vicente Arruda. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente o Deputado Vicente

Arruda.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PTB. (Pausa.) Deputado Benedito de

Lira. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente o Deputado

Benedito de Lira.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Mário Negromonte. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

 O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Alex Canziani. PTB.

(Pausa.) Deputado Antonio Cruz. (Pausa.) PL. (Pausa.) Deputado Inaldo Leitão.

(Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Marcos de Jesus. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PSB. Deputado Dr. Ribamar Alves.

(Pausa.) PPS. Deputado Geraldo Thadeu. (Pausa.) PDT. Deputado Davi

Alcolumbre. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PCdoB. Deputado Daniel Almeida.

(Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.
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 O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PRONA. (Pausa.) Deputado Vanderlei

Assis. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Vou chamar os suplentes. Bancada do

PT. (Pausa.) Deputado Guilherme Menezes. (Pausa.) Deputado José Pimentel.

(Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Maurício Rands. (Pausa.)

Deputado Nelson Pellegrino. (Pausa.) PFL não indicou suplência; PMDB não indicou

suplência. PSDB. (Pausa.) Deputado Carlos Sampaio. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado João Campos. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Zenaldo Coutinho. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PP. Deputado Nélio Dias. (Pausa.) PTB

não indicou suplente. (Pausa.) PL. Almeida de Jesus. (Pausa.) Deputado Wellington

Roberto. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PSB não indicou. (Pausa.) PPS.

(Pausa.) Deputado Colbert Martins. (Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Ausente.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - PDT não indicou. (Pausa.) PRONA.

Deputado Elimar... (Pausa.) Deputado Vanderlei, do PRONA. (Pausa.) Elimar

Máximo Damasceno. (Pausa.) Deputado Guilherme Menezes, do PT da Bahia.

(Pausa.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Vamos aguardar alguns

minutos para que os Deputados que marcaram presença  possam vir à Comissão

para a votação. (Pausa.)

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado João Alfredo, do PT do

Ceará, está votando já. (Pausa.) Deputado Dr. Ribamar Alves, do PSB, assine ali e

vote. (Pausa.) Deputado Benedito de Lira, do PP (Pausa.) Deputado Antonio Cruz,
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do PTB. (Pausa.) Com o voto do Deputado Antonio Cruz, nós atingimos o quorum da

eleição do 3º Vice-Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Está encerrada a votação.

Solicito ao Deputado Luiz Alberto que verifique se o número de sobrecartas coincide

com o número de votantes.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Cartas coincidem com o número de

votantes, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Solicito a V.Exa. e ao

Deputado Luiz Couto que procedam à contagem dos votos.

O SR. DEPUTADO LUIZ ALBERTO - Deputado Geraldo Thadeu, PPS de

Minas Gerais... Deputado Geraldo Thadeu: 2 votos; Deputado Geraldo Thadeu: 3

votos; Deputado Geraldo Thadeu: 4 votos; Deputado Geraldo Thadeu: 5 votos;

Deputado Geraldo Thadeu: 6 votos; Deputado Geraldo Thadeu: 7 votos; Deputado

Geraldo Thadeu: 8 votos; Deputado Geraldo Thadeu: 9 votos; Deputado Geraldo

Thadeu: 10 votos; Deputado Geraldo Thadeu: 11 votos; Deputado Geraldo Thadeu:

12 votos; Deputado Geraldo Thadeu: 13 votos. Sr. Presidente, 13 votos,

unanimidade. O Deputado Geraldo Thadeu. Atingido o quorum.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Está encerrada a apuração.

Declaro eleito o Deputado Geraldo Thadeu para o cargo de 3º Vice-Presidente, com

13 votos. Convido o Deputado Geraldo Thadeu a tomar assento à Mesa.

O SR. DEPUTADO DR. RIBAMAR ALVES - Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Pela ordem, tem a palavra

V.Exa.

O SR. DEPUTADO DR. RIBAMAR ALVES - Quero aproveitar este momento

em que o Deputado Geraldo Thadeu foi consagrado por unanimidade dos votos

nesta CPI para parabenizá-lo e desejar que a Mesa Diretora, sob a Presidência do

Deputado Bosco Costa, e agora com o 3º Vice-Presidente Geraldo Thadeu, tenham

trabalhos profícuos e proveitosos para ajudar o Brasil a sair deste lamaçal de crimes

que tanto enlameiam e sujam a nossa alma e a nossa honra, principalmente do

nosso povo nordestino. Parabenizo o Deputado Geraldo Thadeu e todos os que

votaram. Esta CPI, com certeza, só ganha com a eleição desse nobre Deputado.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Agradecendo a colaboração

do Deputado Luiz Alberto, na eleição aqui, na votação, passo a palavra ao Deputado

Geraldo Thadeu.

O SR. DEPUTADO GERALDO THADEU - Sr. Presidente, caros Deputados,

gostaria de agradecer o apoio para que eu possa assumir a 3ª Vice-Presidência

desta Comissão. Muito embora não seja um Deputado dos Estados do Nordeste, eu

espero contribuir para que esta Comissão realmente possa investigar e apurar a

ação das milícias privadas e dos grupos de extermínio no Nordeste, que realmente

preocupa muito o nosso País. Já na Subcomissão de Direitos Humanos do Sistema

Prisional, Grupos de Extermínio, Tortura e Trabalho Forçado, da qual o Deputado

Luiz Couto é Presidente e eu sou o Relator, então, eu posso dizer que, realmente,

fico muito honrado e satisfeito de participar como 3º Vice-Presidente e dar a minha

contribuição nos trabalhos. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Vamos ao Item 2 da pauta.

Apreciação de requerimentos. Sobre a mesa o Requerimento nº 1, do Relator,

Deputado Luiz Couto, que solicita sejam convidados a prestar depoimento à CPI o

Deputado Estadual Frei Anastácio e os Promotores Marinho Mendes e Francisco...

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Lianza.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - ... Lianza, do Estado da

Paraíba. Está em discussão. Com a palavra o Relator, para encaminhar.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, Frei Anastácio foi o

Presidente da CPI das Milícias Privadas, na Paraíba, e tem informações

importantíssimas sobre a ação de milícias privadas, principalmente no campo. O

Promotor Marinho Mendes foi o Promotor responsável pela condenação de diversas

pessoas do chamado esquadrão da morte que funcionava na região do brejo

paraibano. E o Promotor Francisco Lianza Neto é o Promotor que investigou uma

chacina no presídio de Alhandra, que é um Município da Paraíba. E, com a sua

ação, conseguiu que parte do grupo de extermínio que atua na divisa

Pernambuco/Paraíba fosse presa, e a outra parte está com prisão preventiva

decretada. Por isso que é importante a vinda dessas 3 pessoas, para ajudar a

montar o mapa da ação dos grupos de extermínio e das milícias privadas na

Paraíba.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Em votação. Os Srs.

Deputados que o aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por

unanimidade. Sobre a mesa o Requerimento nº 2, do Relator, Deputado Luiz Couto,

que solicita sejam convidados a prestar depoimento à CPI o Vereador Manoel

Mattos (PT de Pernambuco); o Promotor Edgar Braz Mendes; o Promotor Humberto

da Silva Graça; e a Promotora Rosemary Souto Maior de Almeida, do Estado de

Pernambuco. Está em discussão. Para encaminhar, tem a palavra o Deputado Luiz

Couto.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, é do lado de Pernambuco.

Lá, nós temos o Vereador Manoel Mattos, que é um dos ameaçados de morte e que

anda sob proteção da Polícia Federal. O Promotor Edgar Braz foi o Promotor que

investigou a ação de um grupo de extermínio no Município de Paudalho, em

Pernambuco, conhecido como o grupo Os Abelhas. O Promotor Humberto da Silva

Graça foi o Promotor que começou a investigar, em Pernambuco, no Município de

Timbaúba, quando era Promotor, e conseguiu desbaratar a ação de um grupo de

extermínio naquela região. A Promotora Rosemary Souto Maior é a Promotora atual

de Itambé, que também está sob ameaça de morte e anda sob proteção. Daí a

importância que vem do lado da Paraíba e agora de Pernambuco, para que nós

possamos montar o mapa do crime organizado, de extermínio, de milícias privadas

naquela região.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Em votação. Os Deputados

que o aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por unanimidade.

Sobre a mesa o Requerimento nº 3, do Deputado Luiz Couto, que solicita seja

convidado o Reverendíssimo Sr. D. Tomás Balduíno, Presidente da Comissão

Pastoral da Terra. Com a palavra o Deputado Luiz Couto, para encaminhar.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, D. Tomás é o Presidente

da Comissão Pastoral da Terra e tem todas essas informações acerca da ação das

milícias privadas no Nordeste, no País. Daí a importância da sua vinda aqui, para

nos ajudar também a montar, principalmente, a ação de milícias privadas no campo.

Ele representa todas as CPT regionais e estaduais. Daí a importância da sua vinda a

esta CPI.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Em votação. Deputados que

o aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Sobre a mesa o
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Requerimento nº 4, do Deputado Luiz Couto, que solicita seja convidado o Sr.

Delegado Paulo Fernando da Costa Lacerda, Diretor da Polícia Federal em Brasília.

Tem a palavra o Deputado Luiz Couto.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - O Diretor-Geral da Polícia Federal de

Brasília deve ter informações, porque a Polícia Federal tem informações acerca do

País todo, e a sua presença aqui ou alguém que ele designar e que tenha essas

informações é para que possamos montar também a partir das informações que a

Polícia Federal tem sobre a questão das milícias privadas e do grupo de extermínio

da região nordestina.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Em votação. Os Deputados

que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado por unanimidade.

Sobre a mesa o Requerimento nº 5, do Deputado Luiz Couto, que solicita

informações aos Ministérios Públicos Estaduais dos Estados da Região Nordeste.

Tem a palavra o Deputado Luiz Couto.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, esse requerimento é no

sentido de que os Ministérios Públicos Estaduais possam encaminhar a esta CPI

todas as informações que nos Ministérios Públicos Estaduais eles tiverem sobre

relatórios, dossiês, enfim, ligados à questão dos grupos de extermínio e das milícias

privadas. Então, nesse aspecto, os outros 2 requerimentos também dizem respeito a

solicitação de informações, que, uma vez aprovado, o Presidente encaminhará para

cada chefe do Ministério Público dos Estados, solicitando essas informações.

Processos que estão em tramitação, informações, dossiês, enfim, todas as

informações ligadas à área de extermínio e de milícia privada.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Em votação. Os Deputados

que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado por unanimidade.

Sobre a mesa o Requerimento nº 6, do Deputado Luiz Couto, que solicita

informações da Diretoria da Polícia Federal em Brasília.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Digo, sobre a mesa o

Requerimento nº 7, do Deputado Luiz Couto, que solicita informações ao Escritório

Nacional da Comissão Pastoral da Terra. Tem a palavra V.Exa., Deputado .

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, tenho a mesma

justificativa para os Requerimentos nºs 5, 6 e 7. Daí, como são informações



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - Grupos de Extermínio no Nordeste
Número: 1649/03 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 08/10/03

8

importantes para que essa CPI possa montar esse mapa do delito, da ação dos

grupos de extermínios e também das milícias privadas, a importância desses

requerimentos: o de nº 5, que já aprovamos; o de nº 6, que solicita informações à

Diretoria-Geral da Polícia Federal da Paraíba... porque essas informações são

importantes, inclusive para que nos preparemos para a vinda do Diretor-Geral, que

poderá responder a algumas indagações que já possam estar presentes nesses

relatórios.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Em votação. Os Deputados

que aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por unanimidade. Srs.

Deputados, encontra-se sobre a mesa o Requerimento de nº 8, de autoria do

Deputado João Alfredo, do Ceará. Com esse requerimento, solicita inclusão de

pauta. Nobre Deputado, não temos quorum para a votação nominal do

requerimento. Solicito a V.Exa., se possível, contribuir com a nossa Comissão e, na

próxima terça-feira, o requerimento de V.Exa. entra direto em pauta. Solicito a

V.Exa., se possível, em virtude de não existir número suficiente para a votação

nominal do requerimento.

O SR. DEPUTADO JOÃO ALFREDO - V.Exa. me permite?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Tem a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOÃO ALFREDO - Bom, Sr. Presidente, Sr. Relator, Srs.

Parlamentares, evidentemente que, conhecendo o Regimento e sabendo que o

requerimento extrapauta há que necessariamente se submeter a uma votação

nominal, eu só tenho que acatar, vamos dizer, o Regimento e a determinação de

V.Exa. Mas quero apenas, uma vez que informalmente falei a V.Exa. e ao Deputado

Luiz Couto, chamar a atenção para a gravidade do problema na região do Vale do

Jaguaribe, no Estado do Ceará. A Secretaria de Direitos Humanos do PT, em nosso

Estado, fez um levantamento dos crimes de pistolagem nos últimos anos e detecta

que em grande parte eles ocorrem naquela região. E, neste ano, mais precisamente

a cidade de Limoeiro do Norte foi abalada por 2 crimes de muita repercussão. Um

que foi o assassinato do radialista Nicanor Linhares, com todas as características de

crime de pistolagem, ele que tinha um programa político; e, logo depois, ainda essa

situação teve uma repercussão ainda maior, uma vez que um Deputado Estadual

que também é Delegado da Polícia Federal daquela região, Deputado Paulo Duarte,

ele acusou da Assembléia Legislativa como mandante do crime um desembargador
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federal. Esse é um dado de extrema gravidade: que inclusive é marido da Prefeita

de Limoeiro do Norte. Evidentemente que o desembargador negou e encontra-se

processando o Deputado e etc. O segundo episódio, ainda ligado a esse, foi uma

chacina ocorrida naquela cidade na mesma tarde/noite, onde 7 pessoas foram

assassinadas, todas com requintes de crueldade. Então, acho que seria muito

importante, evidentemente que no momento oportuno, na próxima sessão, que nós

pudéssemos apreciar esse requerimento, e esta Comissão pudesse se deslocar até

Limoeiro do Norte para ouvir a população local, mas também para ouvir

Parlamentares Estaduais que tenham acompanhado essa problemática. Então, eram

só essas considerações que eu queria fazer a V.Exa. e aos demais pares neste

momento. Muito obrigado pela atenção.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Posso afirmar, Deputado

João Alfredo, que esta Comissão, sob a nossa Presidência, o Relator e os demais

membros da Comissão não temos nenhuma dificuldade em apurar e ir ao Ceará

fazer os levantamentos, ouvir quem for de direito para que, quem cometa crimes

dessa natureza, seja punido, seja quem for. Prometo a V.Exa. que na próxima

semana esta Comissão deverá votar o requerimento de V.Exa. Gostaria de

aproveitar a oportunidade, Srs. Deputados, e dizer aos senhores que estamos

montando uma equipe de técnicos da Polícia Federal e já temos aqui em nosso

plenário o Delegado Francisco de Assis Guimarães Sobrinho, Delegado da Polícia

Federal que vai acompanhar a CPI nesse trabalho. É o senhor que está aí, de

óculos, no meio desses 2 cidadãos. E tenho certeza de dará uma grande

contribuição à CPI do Extermínio.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Houve um equívoco aqui na

agenda da pauta, e o Requerimento nº 6 não foi votado. Sobre a mesa o

Requerimento nº 6, do Deputado Luiz Couto, que solicita informações à Diretoria-

Geral da Polícia Federal em Brasília. Com a palavra o Relator para encaminhar.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - A mesma justificativa, Sr. Presidente, dos

requerimentos anteriores. Daí a importância de essa documentação estar de posse

da CPI, para que possa inclusive se preparar quando da vinda do Diretor-Geral da

Polícia Federal. Que nós possamos também indagar sobre o teor daquilo que consta

dos depoimentos, relatórios, dossiês, processos e etc.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Em votação. Os Srs.

Deputados que aprovam permaneçam como estão. (Pausa.) Aprovado por

unanimidade. Nada mais havendo a tratar, vou encerrar...

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Tem a palavra V.Exa., pela

ordem.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Sr. Presidente, já na próxima terça-feira

nós já deveríamos começar a ouvir algumas pessoas e, então, depois veríamos com

V.Exa. para que tenha a presença talvez aqui do Diretor-Geral da Polícia Federal,

que é mais próximo aqui, e de D. Tomás Balduíno, que é o representante da CPT.

Poderiam ser os primeiros convidados para esta terça-feira. Ou então chamar o

pessoal da Paraíba, ou de Pernambuco para discutir a questão do grupo de

extermínio na divisa Pernambuco/Paraíba. Nós definiremos isso depois. E fica

marcada para terça-feira, quando teremos pessoas e autoridades que serão

ouvidas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Sim. A pauta será informada

depois. Com a palavra Deputado Josias Quintal.

O SR. DEPUTADO JOSIAS QUINTAL - Sr. Presidente, inicialmente quero

desejar todo o sucesso para a Comissão. Quero dizer que concordo plenamente

com o companheiro Deputado Luiz Couto, quando ele afirma, na reportagem do

jornal Correio Braziliense, que a CPI não deveria ficar apenas no Nordeste. Eu creio

que, com o decorrer do tempo, se houver alguma alternativa que nos permita

estender a CPI ao Brasil, será muito interessante, por conta de que esse fato ocorre

em todo o território brasileiro. E dizer também, deixar consignado que antes da

próxima sessão já estarei encaminhando um requerimento, pedindo a convocação

dos responsáveis pela segurança pública nos Estados que estão sendo fiscalizados,

examinados pela CPI, de modo que possamos conhecer as estruturas existentes em

cada Estado, a nível de Corregedoria, de Ouvidoria. E também para que o

Secretário de Segurança ou equivalente, os chefes de Polícia, que são os

responsáveis pela investigação, que eles venham à CPI para prestar as suas

informações. Eu penso que isso vai ser importante porque, pela experiência, eu

tenho a impressão de que as informações do Ministério Público podem demorar. O

tempo vai correndo, e nós podemos cortar caminho ouvindo essas autoridades. Eles
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podem já trazer esses dados que, certamente, já têm disponíveis. Então, é só isso

que tenho no momento. Na próxima semana estarei encaminhando meus

requerimentos. Obrigado.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - Queria dizer ao Deputado que é

interessante esta convocação, inclusive porque a estrutura, muitas vezes, não

corresponde ao crime, àquilo que está acontecendo. É importante que nós tenhamos

inclusive isso aqui, verificando como é que cada Estado vem atuando e quais são as

dificuldades que tem. Se a estrutura que está presente é uma estrutura que, de fato,

ajuda a combater, ou ela é uma estrutura emperrada. Então, eu concordo

plenamente com V.Exa. Acho importante que, na próxima reunião, nós tenhamos já

esses requerimentos, para que possamos aprovar. Aproveitando para parabenizar

também a CPI pela indicação do Delegado Francisco de Assis Guimarães Silva, que

vai, com certeza, montar uma equipe que vai nos ajudar a fazer uma boa ....

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - É Sobrinho.

O SR. DEPUTADO LUIZ COUTO - É Sobrinho. O Delegado Francisco de

Assis Guimarães Sobrinho, que deverá montar também uma equipe, para que nós

tenhamos, efetivamente, uma ação bem eficaz da nossa CPI.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Bosco Costa) - Nada mais havendo a tratar,

vou encerrar os trabalhos, mas antes convocando reunião para o próximo dia 14,

terça-feira, às 14h30min. Está encerrada a presente reunião.


